

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年11月13日 星期五 第8693期 今日8版  
(乙未年十月初二 乙未年十月十一小雪)



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

邓凯在新县调研扶贫开发工作时强调

## 坚决打赢扶贫攻坚这场硬仗 确保老区如期全面实现小康

本报讯(记者 黄铎)11月11日,省委副书记邓凯深入我市新县,调研扶贫开发工作。他强调,要切实将扶贫开发作为全面建成小康社会的重要政治任务和重要民生工程,精准发力,分类施策,健全机制,坚决打赢扶贫攻坚这场硬仗,确保老区如期全面建成小康社会。

市委书记郭瑞民,市委副书记刘国栋,市委常委、市委秘书长李水参加调研。

邓凯在调研时指出,“光彩事业信阳行”活动招商引资的项目,在详细了解企业的生产经营情况后,邓凯说,“光彩事业信阳行”活动在新县开花结果了,希望新县、新县在“光彩事业信阳行”签约项目落地投产上持续下功夫,促进产业转型升级,带动更多的群众通过转移就业摆脱贫困。当得知新县22个“光彩事业信阳行”签约项目全部开工,已经有12家投产运营后,邓凯非常高兴,给予充分肯定。

立足资源优势和产业基础,因地制宜扶持发展特色产业,是新县帮助困难群众脱贫的又一途径。箭厂河乡仁顺村扶贫合作社依托当地养殖龙头企业——金兰牧业有限公司,投资8000万元,注册成立了民富淮南养殖扶贫合作社,整合扶贫到户项目资金,以公积金形式用于合作社日常生产经营。目前,已有113户贫困户加入合作社。酒店乡分水岭村与羚锐股份有限公司签订颠茄草药材种植项目,带动65户贫困户增收。邓凯指出,“企业+基地+合作社+贫困户”是帮助群众脱贫的一个好模式,既把贫困户组织起来,促进了整村脱贫,又降低了个人投资风险。这种方式是一个有益探索,在实践中要进一步发挥好作用。

周河乡西河村是一座始建于元末明初,鼎盛于清康熙年间,距今有700余年历史的古村落,现存古民居142间。该村立足生态资源和民俗文

化资源优势,加快乡村文化旅游产业发展。据了解,仅“十一”黄金周期间,西河、李湾等村就接待游客8.4万人次,相关收入3400多万元。邓凯对各村因地制宜,依托自身优势想办法脱贫、找路子致富的做法表示赞赏。

新县与阿里巴巴集团深度合作,推动农村淘宝项目建设,县级运营中心和第一批40个农村服务网点开业运营,已培育企业15家,发展网店300多家,一大批群众在家实现创业。邓凯来到淘宝运营中心和部分村淘网点,了解网上销售情况。他说,农村淘宝项目是“互联网+三农”的有效载体,是推动现代农业发展的一种新兴手段。要切实发挥“互联网+”的综合带动作用,实现“网货下乡”和“农产品进城”,不仅让群众能在家门口购买到物美价廉的商品,更能将新县的资源优势转化为发展优势,激发大众创业、万众创新热情,带动群众增收致富。

分散生活在深山区的贫困群众,就地扶贫成本高,扶贫成效也难以持久。八里畝镇长河社区按照“统一征收土地,统一规划,统一施工”的要求,建成新型社区,大量农民从深山区搬了出来,生活环境改善了,也找到了就业门路。在社区调研时,邓凯指出,“搬”是扶贫的方式之一,当一方水土养不了一方人时,就要创造条件让群众搬出来,要把易地扶贫搬迁与新农村建设有机结合起来,让群众搬得出、稳得住、能发展、可致富。

调研中,邓凯还与驻村第一书记、村干部、村民深入交谈。他叮嘱驻村第一书记,要牢记责任、勇于担当,发扬拼搏和奉献精神,努力成为熟悉情况的村里人、推动发展的带头人、群众认可的贴心人、村委班子的带头人。驻村派来一个人,身边有一个团队,背后有一个单位,要重视发挥这个主体的作用,帮助支持所驻村把扶贫开发工作做好

做扎实。邓凯强调,要高度重视贫困户建档立卡工作,加强动态管理,该“进”的确保“进”,该“出”的必须“出”,不重不漏,准确无误,绝不能弄虚作假。

邓凯对我市和新县经济社会发展与扶贫开发取得的成绩给予充分肯定。他强调,要实现到2020年如期全部脱贫的目标,扶贫开发任务艰巨。要认真贯彻落实十八届五中全会和习近平总书记关于扶贫开发系列重要讲话精神,深入研究新形势下精准扶贫、精准脱贫的有效途径,注重创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,思想上不松劲,工作上不懈怠,精准发力,分类施策,健全机制,坚决打赢扶贫攻坚这场硬仗,确保老区如期全面建成小康社会。

调研期间,邓凯还实地考察了新县光彩实验学校、羚锐制药百亿膏剂项目和淇湾乡郑店村人居环境改善工作。

## 市委召开常委(扩大)会议

传达学习党的十八大五中全会精神

本报讯(记者 胡瑜珊)11月12日下午,市委召开常委(扩大)会议,传达学习贯彻党的十八大五中全会精神,研究学习贯彻意见。市委书记郭瑞民主持会议并讲话,强调全市各级党组织和广大党员要充分认识党的十八大五中全会的历史地位和重大意义,把学习贯彻全会精神作为重要政治任务,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,锐意进取,奋发有为,为夺取全面建成小康社会的伟大胜利作出新的更大贡献。

乔新江、刘国栋、张国晖、王道云、冯鸣、刘志金、李湘豫、焦豫汝、王乐新、李水、尚邦君等在市领导出席会议上。

会上,市委副书记刘国栋传达了党的十八大五中全会精神和习近平总书记在十八届五中全会第二次全体会议上的讲话。市委书记郭瑞民、信阳市分区委尚邦君,市人大常委会副主任高曙霞,市政府副市长张富治,市政协副主席王勇分别发言,就贯彻落实全会精神谈感受、提建议。

尚邦君说,党的十八大五中全会是在我们党带领全国人民深入推进“四个全面”战略布局的重要阶段、两个五年规划交替转换的关键节点、全面建成小康社会决胜时期召开的一次具有里程碑意义的盛会;全会审议通过的“十三五”规划建议,顺应了我国经济发展新常态的内在要求,有很强的思想性、战略性、前瞻性和指导性。信阳市分区委作为军地协调联系的桥梁和纽带,在实施军民融合发展战略中有着不可替代的独特作用,必须在统一思想、更新观念上下大气力,把推动军民融合深度发展的思路理清;必须在健全机制、明确职责上下大气力,把推动军民融合深度发展的法规立起;必须在突出重点、增强实效上下大气力,把推动军民融合深度发展的抓手找准。

高曙霞说,党的十八大五中全会是一次规划和开创中国未来发展的重要会议。学习好、宣传好、贯彻好党的十八大五中全会精神不仅是各级党委政府的重要工作,也是各级人大当前和今后一个时期的重大政治任务。市人大常委会将以全会精神为引领,进一步凝聚干事创业的强大能量;将以全会精神为遵循,进一步增强履职尽责的内生动力;将以全会精神为指南,进一步提升服务大局的实际效果。

张富治说,做好十八届五中全会精神的学习领会和贯彻落实,是当前全党全国的一件大事。作为党员领导干部,更应深学深悟、全力落实;指导工作,推动发展。要入脑入心抓学习,充分认识全会精神的核心,坚定建设小康社会的信心;要立言立行抓贯彻,解放思想、更新观念,服务发展、提升能力,鼓足干劲、敢于担当;要善做善成抓落实,坚持真抓实干、坚持积极上进、坚持开拓创新。

就发挥政协职能,推动“十三五”发展理念的落实,王勇表示,要以全面深化改革为动力,推动创新发展;以扶贫开发为抓手,促进协调发展;以生态建设为先行,实现绿色发展;以内外联动为突破口,加快开放发展;以改善民生为导向,提升共享发展。在“十三五”建设过程中,市政协党组将积极发挥作用,广泛开展调查研究,勇于开展民主监督,共同促进全市经济社会积极向上发展。

郭瑞民在讲话中指出,党的十八大五中全会是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议。这次全会的召开,对坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。习近平总书记在全会上发表重要讲话,深入分析了我国面临的发展机遇和风险挑战,论述精辟、重点突出,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央运筹帷幄的政治智慧和治国理政的卓越才能。(下转02版)

## 养猪致富不忘乡亲

□本报记者 韩浩 通讯员 李鹏 何泽庄

“我养猪起步早、规模大,十里八村的乡亲们跟着我加入合作社!”11月11日,淮滨县谷堆乡益村永康生猪养殖专业合作社负责人任乐坤告诉记者。

任乐坤乐呵呵地给记者算了笔账:“今年生猪的行情特别好!生猪售价基本稳定在8.8元/斤,而麸子、豆粕、玉米等饲料价格却下降了不少,仅玉米一项,就从去年的1.4元/斤跌到了今年的0.9元/斤。对我们合作社来说,这可是个好消息。我个人所养的生猪,目前就有700多头存栏,年出栏在2000头以上,按照每头猪净赚1000元来算,一年下来就能收入200万元。”

自己富不算富,大家富才叫富。从2004年第一次摸索着养猪开始,任乐坤就想先试试水,如果养猪效益好,就发动村民们一起加入。2008年,已在生猪养殖上闯出一片天地的任乐坤发起成立了永康生猪养殖专业合作社,带动亲戚朋友和周边乡亲形成产业链条。目前,合作社生猪数量在400头以上的就有十多户。合作社共养生猪上万头,年纯收入1000多万元。

“今后合作社将进一步立足规模化和标准化养殖,依靠科技,打造知名品牌,拓宽销售渠道,与肉联厂对接,提高猪肉附加值,使合作社真正成为养殖户合作发展、共同致富的桥梁。”任乐坤信心满满。



昨日,记者在潢川县白店乡花木生产基地里看到,3万多棵温室培育的蝴蝶兰长势喜人,技术人员正在加强管理,确保春节前上市。据了解,在国家开发银行的支持下,该县大力发展名优花木产业,带动广大花农致富。 本报记者 张勇 摄

## 平桥区:志愿之花处处绽放

本报讯(记者 刘国启 通讯员 郑旗)昨日凌晨5时,环卫工人冒着寒冷陆续走进平桥区的爱心粥屋。爱心粥屋解决了我们的吃早餐难题,以前花钱多还吃不好,现在喝粥有菜有馍。谢谢这些志愿者们,他们辛苦啦!”环卫工人王大爷放下手中的筷子,高兴地向记者夸赞。

“近年来,平桥区始终对志愿服务活动高度重视,爱心粥屋是其中一个亮点,一系列志愿服务活动的开展,产生了诸多积极影响。”平桥区有关负责人向记者介绍。

干部职工更接地气了。该区已建成42个“文明使者志愿服务站”,分布于各个社区。每到周末或下班时间,该区的志愿者队伍就会

开展“四项关爱”进社区、清洁家园等各项公益活动,深受群众欢迎。城市更加文明了。该区通过开展文明交通、文明餐桌、清洁家园等一系列志愿服务活动,切实改善了城市环境、交通环境,摒弃用餐陋习,使市民切身感受到创建文明城市带来的好处,由被动接受变为主动融入。

## 履职尽责 敢打敢拼 干事创业

——七论扎实推进“争先进 比贡献”竞赛活动

□本报评论员

眼下,正值传统观念上的“猫冬”季节,但是,在我市开展“争先进比贡献”竞赛的大舞台上,已经呈现一派热火朝天的良好形势,无论是单位还是个人,争水平、比成果、赛风格,你追我赶,奋勇争先,这充分说明我市广大党员干部履职尽责、敢打敢拼,全市上下干事创业的氛围更加浓厚,为我们圆满完成全年工作任务提振了信心,凝聚了力量,增添了干劲。

今年9月以来,为了巩固“百日攻坚”行动的成果,打好第四季度攻坚战,市委、市政府决定开展这场竞

赛活动,为推动我市经济建设、安全生产、社会稳定、党的建设、深化改革和生态文明建设重点工作营造氛围,提速增效。通过竞赛,我们看到了创新的思路、创新的做法、创新的举措和崭新的成果,大家对该做什么、该怎么做,心里更加清楚,后劲更加充足,全市广大干部群众踊跃参与,争先恐后的积极性空前高涨,形成了干事创业的好态势、好趋势、好气势。

爱拼才会赢。我们应当清楚,履职尽责就是党员干部在自己的岗位上做了哪些事;尽责,就是做好职责范围内应做的事。为了实现今年全年经济增长高于全省平均值1个百分点

的目标,全市各级党政部门、各单位是各项工作的组织者、实施者和领导者,只有认真履职,勇于担当,才能把工作做好。尤其是各级领导干部要牢固树立目标重于一切、态度决定一切、行动创造一切、实效高于一切的理念,切实增强干事创业本领,做到在思想上想干事、在能力上会干事、在效能上干成事、在廉洁上不出事;党员干部要以具体的行动做好示范、当好模范,带领群众一起干,干出成效。

每个人要干好自己的工作,个人内在因素往往起着决定性作用。在这项竞赛活动中,全市每个党员干部要树立“有为、敢为、善为”的进

取意识,摒弃“等、靠、要”的依赖思想;树立“争先创优、争创一流”的争先意识,摒弃“满足现状、得过且过”的平庸思想;树立“敢闯敢干、敢为人先”的创新意识,摒弃“因循守旧、怕担风险”的保守思想;树立“人人是环境,个个是形象”的责任意识,摒弃“事不关己,高高挂起”的旁观思想;始终保持蓬勃向上的精神状态,始终保持严肃的工作态度、严谨的工作作风、严格的工作纪律,用心想工作,用心干工作,用心干好工作,锐意进取,争创一流。

“有非常之人,然后有非常之事。”说到底,这场竞赛活动的核心就在于解决问题,推动发展,谁解

决问题多,谁贡献大,谁就能当先进。因此,全市各级党员干部要更新观念,做到会想事、想干事;转变作风,做到会干事、能干事;提升能力,做到干成事、成大事;凝心聚力,做到好共事、不出事。当前,全市各项工作拖不得、等不得,各级领导干部要牢固树立大局意识,抓紧每一天、快走每一步、做好每一件事情;以苦干比精神、快干比速度、实干比成效的拼劲儿,力求先人一步、胜人一筹、快人一拍,努力走在前列,在全市上下形成“千帆竞发,百舸争流”的竞赛热潮,让信阳在“四个河南”建设中展示出亮丽的时代风采!

中国农业银行 信阳分行助力  
创建全国文明城市 建设和谐美丽家园  
www.abchina.com

责编:徐立明 审读:庭军 组版:徐冉